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Szanowni Mieszkańcy Powiatu Karkonoskiego,
Kolejny rok dobiegł końca, a wraz z nim czas intensywnej pracy na rzecz rozwoju naszego powiatu. To okres,
w którym z powodzeniem zakończyliśmy wiele ważnych inwestycji służących poprawie jakości życia
mieszkańców, a jednocześnie rozpoczęliśmy nowe przedsięwzięcia, wyznaczające kierunki dalszego rozwoju
Powiatu Karkonoskiego.
Minione miesiące były czasem odpowiedzialnych decyzji, konsekwentnych działań
i dobrej współpracy samorządu z lokalnymi instytucjami. Realizowane projekty dotyczyły m.in.
infrastruktury, bezpieczeństwa, edukacji oraz wsparcia lokalnych społeczności – obszarów szczególnie
istotnych dla codziennego funkcjonowania mieszkańców. 
Zapraszam do lektury niniejszego wydania gazety, które jest podsumowaniem dotychczasowych działań
oraz zapowiedzią kolejnych inicjatyw.

Współzawodnictwo sportowe szkół
powiatu karkonoskiego

 czytaj str. 18 

Obozy sportowo-turystyczne młodzieży
 czytaj str. 6

Bezpieczeństwo i zarządzanie
kryzysowe, czytaj str. 10-11

 Inwestycje w powiecie
2025-2026 

 czytaj str. 12-17 

INWESTYCJE, KTÓRE ZMIENIAJĄ POWIAT KARKONOSKI



W skład Zarządu Powiatu Karkonoskiego wchodzą: 
Krzysztof Wiśniewski - Starosta Karkonoski,
Mirosław Górecki - Wicestarosta Karkonoski,
Sławomir Celt -  Członek Zarządu.
W 2025 roku Zarząd Powiatu Karkonoskiego podjął 318 uchwał
podczas 101 posiedzeń.

ZARZĄD I RADA POWIATU KARKONOSKIEGO
Zarząd Powiatu Karkonoskiego
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Zarząd Powiatu Karkonoskiego

W 2025 roku odbyło się 14 sesji, podczas których podjęto 84
uchwały. W skład Rady wchodzi 17 radnych: Krzysztof Wiśniewski,
Mirosław Górecki, Sławomir Celt, Artur Smolarek, Grzegorz
Rybarczyk, Bogdan Kamiński, Eugeniusz Kleśta, Jarosław Kotliński,
Artur Górnicki, Agnieszka Bojko, Alina Sudoł-Kornalewicz, Danuta
Krysińska, Agnieszka Lemiszewska, Julia Maczek, Kinga Nowak,
Zbigniew Piątek, Robert Zapora.

Rada Powiatu Karkonoskiego

Przewodnicząca Rady Powiatu Karkonoskiego

Radni Powiatu Karkonoskiego

Radni Powiatu Karkonoskiego Radni Powiatu Karkonoskiego



Ważnym filarem promocji turystycznej powiatu karkonoskiego była
współpraca wszystkich gmin powiatu i miasta Jelenia Góra. Co roku
podpisywane są porozumienia o wzajemnej współpracy w zakresie
promocji turystycznej, co owocuje wspólnymi działaniami –
udziałem w targach, giełdach turystycznych oraz przygotowaniem
materiałów promocyjnych. Wspólnie promowano region podczas
targów w Świnoujściu, Szczecinie, Otwarcia Sezonu Turystycznego
na Dolnym Śląsku w Legnicy, Zimy Dolnośląskiej w Karpaczu
i Szklarskiej Porębie oraz Dni Polskich w ogrodach ambasady
w Pradze.

Wspólna promocja gmin powiatu
karkonoskiego i miasta Jelenia Góra

DZIAŁANIA PROMOCYJNE REGIONU
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Zima Dolnośląska 2025
Powiat Karkonoski wraz z gminami powiatu, miastem Jelenia Góra
i lokalnymi gestorami w dniach 25–26 stycznia w Karpaczu oraz
1–2 lutego w Szklarskiej Porębie promował Dolnośląską Zimę 2025.
Na uczestników czekały liczne atrakcje: rodzinne zabawy 
i konkursy z nagrodami, spotkania z ciekawymi gośćmi, a także
strefy odpoczynku i relaksu przygotowane specjalnie dla narciarzy.
Program wzbogaciły zajęcia sportowe i edukacyjne, które zachęcały
do aktywnego spędzania czasu, a całość dopełniała rozgrzewająca
muzyka, towarzysząca wydarzeniom przez cały dzień.

Zima Dolnośląska 2025

Mapa Powiatu Karkonoskiego 

IV Gala Karkonoskiej Marki LokalnejGra planszowa “VisitKarkonosze”

IV Gala Karkonoskiej Marki Lokalnej 
z certyfikowanym produktem
Karkonoskiej Marki Lokalnej - 

Grą planszową “VisitKarkonosze”
Podczas IV Gali Karkonoskiej Marki Lokalnej w Centrum
Przyrodniczo-Edukacyjnym KPN w Sobieszowie zaprezentowano grę
planszową VisitKarkonosze. Gra powstała dzięki współpracy
wszystkich gmin powiatu karkonoskiego oraz powiatu
karkonoskiego. VisitKarkonosze to rodzinna przygoda, która
w przystępny dla dzieci sposób pozwalała poznawać baśniowy
świat regionu Karkonoszy.

Podczas gali mogliśmy podziwiać prezentacje lokalnych produktów,
rękodzieł i atrakcji. W trakcie uroczystości wręczono nowe
certyfikaty dla produktów lokalnych, które wyróżniają się jakością
i nawiązaniem do regionalnej tradycji.



Targi turystyczne
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Powiat Karkonoski intensywnie promował walory turystyczne
regionu również poza granicami kraju. Byliśmy obecni w Pradze
podczas Dni Polskich w ogrodach Ambasady i w Regionie Miast
Aachen podczas Euregio Wirtschaftsschau. Dzięki 35-letniemu
partnerstwu z Regionem Miasta Aachen, Powiat Karkonoski ma
możliwość promowania regionu w Niemczech oraz rozwijania
współpracy w obszarze turystyki, kultury i sportu.

Delegacja Powiatu Karkonoskiego, wraz z Zespołem
Folklorystycznym "Karkonosze", wzięła również udział w Tygodniu
Międzynarodowym w Bambergu. Powiat Karkonoski miał zaszczyt
zaprezentować swoją ofertę turystyczną i kulturową, 
a towarzyszący delegacji Zespół Ludowy "Karkonosze" zadbał
o wyjątkową oprawę artystyczną. Zespół Folklorystyczny
"Karkonosze" to jedna z najważniejszych grup promujących tradycje
regionu. Występ zespołu podczas Tygodnia Międzynarodowego
w Bambergu był wyjątkową okazją, by podzielić się pięknem
karkonoskich tradycji z międzynarodową publicznością. Ich
żywiołowe występy nie tylko uświetniły prezentację Powiatu
Karkonoskiego, ale również wzbudziły ogromne zainteresowanie
i entuzjazm wśród uczestników wydarzenia.

Otwarcie sezonu turystycznego na Dolnym Śląsku w Legnicy

Dni Polskie w ogrodach ambasady w Pradze

Euregio Wirtschaftsschau w Reionie Miast Aachen
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W minionym roku powiat karkonoski aktywnie uczestniczył
w licznych wydarzeniach targowych, skutecznie promując swoją
bogatą i różnorodną ofertę turystyczną. 

Powiat Karkonoski uczestniczył w oficjalnym otwarciu Sezonu
Turystycznego na Dolnym Śląsku w Legnicy oraz podczas
wydarzenia "Otwarcie Wakacji na Dolnym Śląsku" w Rudzie
Sułowskiej, zaprezentował swoje propozycje na spędzenie wolnego
czasu w Karkonoszach. Targi w Świnoujściu, które odbyły się
w sierpniu, były kolejną okazją do promocji oferty turystycznej
powiatu karkonoskiego, przyciągając turystów i partnerów z całej
Polski. Na stoisku naszego powiatu można było zapoznać się z
szeroką gamą atrakcji oraz otrzymać informacje na temat
aktywnego wypoczynku w Karkonoszach.

Te prestiżowe wydarzenia zgromadziły reprezentantów różnych
regionów, dając naszemu powiatowi doskonałą okazję do
zaprezentowania swoich atrakcji szerokiemu gronu odbiorców.

Otwarcie Wakacji na Dolnym Śląsku w Rudzie Sułowskiej

Targi Turystyczne w Świnoujściu



3 października 2025 r, w wyjątkowej scenerii Dolnośląskiego
Centrum Sportu na Polanie Jakuszyckiej, odbyły się 28’ Karkonoskie
Spotkania Turystyczne - najważniejsze wydarzenie turystyczne
w regionie. Nagrody Starosty Karkonoskiego są formą
uhonorowania osób oraz instytucji i organizacji przyczyniających się
do rozwoju i promocji turystyki w regionie. Wśród uczestników
wydarzenia znaleźli się reprezentanci Senatu i Sejmu RP,
administracji samorządowej, przedstawiciele GOPR, instytucji
naukowych i kulturalnych, nominowani do nagrody „Karkonosz”,
sponsorzy i gestorzy oraz przedstawiciele mediów. Na uroczystości
obecni byli również goście z partnerskich powiatów z kraju
i zagranicy. 

XXVIII Karkonoskie Spotkania
Turystyczne

Laureatami Konkursu w 2025 roku zostali:
1.W kategorii „Za całokształt działalności na rzecz turystyki”:

• Zbigniew Kulik – Dyrektor Muzeum Sportu Turystyki
• Karkonoska Lokalna Organizacja Turystyczna 

2.  W kategorii „Najlepszy produkt/usługa turystyczna regionu”:
• Pasieka Doliny Bobru

3.  W kategorii „Najefektywniejsza promocja zagraniczna
regionu”:

• Miejskie Muzeum Zabawek ze zbiorów Henryka
Tomaszewskiego

4.W kategorii „Wydarzenie w sposób szczególny promujące
region”:

• Festiwal Gitarą i ...

5.W kategorii „Nowy produkt turystyczny regionu”:
• Program telewizyjny „Ludzie Gór Olbrzymich”

6.W kategorii „Rewaloryzacja obiektu zabytkowego na rzecz
rozwoju turystyki w powiecie”:

• Przystanek Kowary,
• Zamek Stara Kamienica,
• Pałac Bukowiec.

Tegoroczna Gala obfitowała w wiele bardzo ważnych wydarzeń,
niemniej jednak, do najważniejszych z nich z pewnością należała
część związana z uhonorowaniem osób, instytucji oraz firm
szczególnie zasłużonych dla rozwoju turystyki oraz promocji atrakcji
turystycznych powiatu. W tym roku nagrody otrzymali: 

Wyjątkową oprawę  XVIII Karkonoskich Spotkań Turystycznych
zapewnił występ artystyczny Zespołu Blue Cafe.

DZIAŁANIA PROMOCYJNE REGIONU
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Jubileusz 35-lecia partnerstwa z Regionem Miast Aachen

Nagrody Starosty Karkonoskiego “KARKONOSZ 2025”

Laureaci 28. Karkonoskich Spotkań Turystycznych, występ Zespołu Blue Cafe

W tegorocznym programie wydarzenia znalazły się także obchody
jubileuszu 35-lecia partnerstwa Powiatu Karkonoskiego
z Regionem Miast Aachen.

Jubileusz 35-lecia partnerstwa z Regionem Miast Aachen
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W lutym Szklarskiej Porębie odbył się obóz sportowy dla młodzieży
z partnerskiego Powiatu Lubaczowskiego, zorganizowany przez
Powiat Karkonoski. Uczestnicy mieli okazję wziąć udział w licznych
atrakcjach i sportowych zajęciach, które spotkały się z dużym
zadowoleniem młodzieży. W programie znalazła się nauka
narciarstwa biegowego i zjazdowego, a na zakończenie pobytu
zorganizowano malowniczy kulig z pochodniami i ogniskiem. To
pierwszy pobyt grupy z Lubaczowa w ramach wymiany młodzieży,
która jest częścią partnerskiej współpracy obu powiatów.

Obóz sportowy dla młodzieży
z partnerskiego powiatu

lubaczowskiego 

Obóz sportowy dla młodzieży z partnerskiego powiatu lubaczowskiego 
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Powiat Karkonoski zorganizował 5-dniowy zimowy obóz sportowy
dla młodzieży z partnerskiego Powiatu Wolsztyńskiego. Uczestnicy
mieli okazję ukończyć kurs narciarstwa biegowego na trasach
w Jakuszycach, brać udział w zajęciach rekreacyjno-sportowych,
wędrówkach górskich oraz poznać przyrodę, historię i tradycje
Karkonoszy. Zwieńczeniem obozu był kulig z pochodniami oraz
ognisko. Podsumowując pobyt, zgodnie podkreślono, że nawet przy
wymagającej zimowej aurze można aktywnie uprawiać sport
i odkrywać ciekawe miejsca regionu.

Narciarski obóz sportowy młodzieży
z Powiatu Wolsztyńskiego

w Karkonoszach

Narciarski obóz sportowy młodzieży z Powiatu Wolsztyńskiego w Karkonoszach

Od 10 do 14 lutego 2025 r. Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie
w Jeleniej Górze zorganizowało zimowe półkolonie dla dzieci
z rodzinnej i instytucjonalnej pieczy zastępczej z powiatu
karkonoskiego. Dzieci uczestniczyły w licznych atrakcjach, m.in.:
zajęciach sportowych, warsztatach plastycznych, zajęciach z druku
3D, a także korzystały z basenu i ścianki wspinaczkowej. Celem
półkolonii było stworzenie bezpiecznej i twórczej przestrzeni,
w której dzieci mogły rozwijać swoje pasje, zdobywać nowe
umiejętności i radośnie spędzać zimowy czas.

Zimowe półkolonie w Powiecie
Karkonoskim 

Zimowe półkolonie w Powiecie Karkonoskim 

Młodzież z Szkoły Mistrzostwa Sportowego w Szklarskiej Porębie w
lipcu spędziła czas w Wolsztynie, korzystając z pięknej pogody. W
programie znalazły się m.in. zwiedzanie miasta, plażowanie, kręgle,
zajęcia żeglarskie w Wolsztyńskim Klubie Żeglarskim oraz wizyta
w Parowozowni Wolsztyn. Uczestnicy mieli także okazję spróbować
wirtualnego strzelania w Zespole Szkół Zawodowych oraz poznać
tradycyjne rzemiosła w Skansenie Budownictwa Ludowego
Zachodniej Wielkopolski – ubijanie masła, pranie na tarce i mielenie
mąki.

Wizyta młodzieży z Powiatu
Karkonoskiego w Powiecie

Wolsztyńskim

Wizyta młodzieży z Powiatu Karkonoskiego w Powiecie Wolsztyńskim



Tegoroczne Obchody Święta Odzyskania Niepodległości  „Polskie
Drogi Do Niepodległości”, odbyły się w Siedlęcinie. W wydarzenie
zaangażowały się służby, instytucje oraz osoby prywatne,
sprawiając, że obchody stały się wyjątkowe, dzięki niezapomnianej
atmosfery patriotyzmu i jedności. 

Głównym punktem wydarzenia było oddanie hołdu ludziom
walczącym o Niepodległą Ojczyznę. Tej doniosłej chwili towarzyszył
chór dzieci ze Szkoły Podstawowej im. Polskich Nauczycieli Tajnego
Nauczania w Siedlęcinie, który razem ze zgromadzonymi gośćmi,
odśpiewał hymn Mazurka Dąbrowskiego. Akompaniament
muzyczny zapewniła Orkiestra Dęta Ochotniczej Straży Pożarnej
w Piechowicach. Wyjątkowym momentem był również koncert
pieśni patriotycznych w wykonaniu chóru szkolnego ze Szkoły
Podstawowej w Siedlęcinie.

Powiatowe Obchody Święta Odzyskania
Niepodległości 
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Wydarzenie zgromadziło licznych gości. Wśród uczestników
wydarzenia znaleźli się reprezentanci Sejmu i Senatu RP,
administracji samorządowej, instytucji naukowych i kulturalnych,
Kombatanci, Sybiracy, funkcjonariusze służb publicznych, dzieci 
i młodzież szkolna oraz przedstawiciele mediów.

Organizatorem Powiatowych Obchodów Święta Odzyskania
Niepodległości było Starostwo Powiatowe w Jeleniej Górze oraz
Urząd Gminy Jeżów Sudecki.

str. 7

Orkiestra Dęta Ochotniczej Straży Pożarnej w Piechowicach

Wciągnięcie flagi narodowej na maszt

Odśpiewanie hymnu narodowego w wykonaniu dzieci z chóru szkolnego 
ze Szkoły Podstawowej w Siedlęcinie.

Koncert pieśni patriotycznych w wykonaniu chóru szkolnego ze Szkoły Podstawowej w Siedlęcinie

Powiatowe Obchody Święta Odzyskania Niepodległości 
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Podczas XXI sesji Rady Powiatu Karkonoskiego odbyło się uroczyste
wręczenie Pucharu "Fair - Play". Laureatem tegorocznej nagrody
zostało  Towarzystwo Sportowe Wojanów.  Statuetkę, z rąk
Starosty Karkonoskiego Krzysztofa Wiśniewskiego oraz
Przewodniczącej Rady Powiatu Karkonoskiego Kingi Nowak,
odebrali Prezes klubu Magdalena Rajska i kapitan zespołu Dariusz
Ozimek. Zwycięzcy otrzymali również bon na sprzęt sportowy
o wartości 2.000 zł. 

Powiat karkonoski, chcąc kultywować zasady Fair Play w sporcie,
ustanowił nagrodę, która wręczana jest corocznie podczas Sesji
Rady Powiatu Karkonoskiego.  Nagrodę otrzymuje ten klub piłkarski
z powiatu, który podczas rozgrywek Dolnośląskiego Związku Piłki
Nożnej Podokręg w Jeleniej Górze w danym sezonie, otrzyma
najmniejszą liczbęprzebudowa żółtych i czerwonych kartek. W
sezonie 2024/2025 podczas rozgrywek najmniejszą liczbę
upomnień oraz wykluczeń z meczu otrzymało właśnie
Stowarzyszenie Klub Sportowy „FC Karpacz”.

Wręczenie Pucharu " Fair- Play"
Starosty Karkonoskiego 

Wręczenie Pucharu Fair Play

Bike Maraton Kowary
16 sierpnia 2025 r, już piąty rok z rzędu odbyła się specjalna
klasyfikacja mieszkańców Powiatu Karkonoskiego w ramach Bike
Maratonu Kowary. Uczestnicy zmierzyli się na wymagającym
dystansie Classic, prezentując niezłomnego ducha rywalizacji.
Poznaliśmy najlepszych zawodników z naszego powiatu. Ich wysiłek
został nagrodzony Pucharem Starosty Karkonoskiego podczas
uroczystej dekoracji zwycięzców. Bike Maraton Szklarska Poręba to
jedno z najbardziej prestiżowych wydarzeń w kalendarzu polskiego
kolarstwa MTB. To prawdziwe święto sportu i doskonała okazja, by
poczuć wyjątkową atmosferę rywalizacji – zarówno jako uczestnik,
jak i kibic.

Bike Maraton Kowary

Powiat Karkonoski na 6. miejscu 
w XXV Dolnośląskich Igrzyskach LZS

18 stycznia w Radkowie odbyło się podsumowanie XXV
Dolnośląskich Igrzysk LZS Mieszkańców Wsi i Miast. Podczas
uroczystości uhonorowano działaczy sportowych, a Powiat
Karkonoski zajął 6. miejsce w klasyfikacji generalnej powiatów.

Podsumowanie XXV Dolnośląskich Igrzysk LZS Mieszkańców Wsi i Miast



XXIV Sesja Rady Powiatu Karkonoskiego miała wyjątkowy, uroczysty
charakter. Podczas obrad wręczono Akty Nadania Tytułu „Zasłużony
dla Powiatu Karkonoskiego” – honorowe wyróżnienie przyznawane
osobom, które swoją działalnością w sposób szczególny
przyczyniają się do rozwoju, promocji i budowania pozytywnego
wizerunku powiatu.

Tytuł, nadawany uchwałą Rady Powiatu, jest wyrazem wdzięczności
i uznania za wieloletnią, konsekwentną pracę na rzecz społeczności
lokalnej. W bieżącym roku, na wniosek Zarządu Powiatu
Karkonoskiego, Kapituła zdecydowała o uhonorowaniu dwóch osób:

Pana Johanna Kalba – Starosty Powiatu Bamberg, za wieloletnią
współpracę i zaangażowanie w rozwój partnerskich relacji,
Pani Haliny Wieczorek – Prezes Oddziału Powiatowego ZNP
w Jeleniej Górze, za działalność na rzecz środowiska
oświatowego i lokalnej społeczności.

Przyznano tytuły „Zasłużony 
dla Powiatu Karkonoskiego”

DZIAŁANIA PROMOCYJNE REGIONU
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Zasłużeni dla Powiatu Karkonoskiego

W paźdierniku Powiat Karkonoski gościł blisko 80 osób
z partnerskiego Powiatu Bamberg. Delegacja radnych, rodzin
z dziećmi oraz niemiecki zespół ludowy Musikverein Mühlendorf
przez kilka dni poznawali atrakcje regionu, m.in. zdobywając
Śnieżkę. Wizycie towarzyszyły wspólne wydarzenia muzyczne –
występ zespołów Musikverein Mühlendorf i Zespołu Ludowego
Karkonosze w Western City w Ścięgnach oraz koncert w Stodole
Artystycznej w Bukowcu. Spotkania były okazją do integracji,
rozmów i dalszego umacniania partnerskiej współpracy między
powiatami.

Wizyta partnerów z Powiatu Bamberg
w Karkonoszach

Wizyta partnerów z Powiatu Bamberg w Karkonoszach Wizyta partnerów z Powiatu Bamberg w Karkonoszach - zespół ludowy Musikverein Mühlendorf

Wizyta partnerów z Powiatu Bamberg w Karkonoszach



BEZPIECZEŃSTWO I ZARZĄDZANIE 
KRYZYSOWE W POWIECIE
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Wiosną 2025 r. Centrum Przyrodniczo-Edukacyjne Karkonoskiego
Parku Narodowego „Pałac Sobieszów” w Jeleniej Górze stało się
areną zmagań młodych pasjonatów bezpieczeństwa pożarowego.
Odbyły się tam zarówno eliminacje powiatowe, jak i wojewódzkie
Ogólnopolskiego Turnieju Wiedzy Pożarniczej „Młodzież Zapobiega
Pożarom”. Eliminacje powiatowe odbyły się 11 kwietnia 2025 r.,
gdzie uczestnicy rywalizowali w trzech kategoriach wiekowych.
29 maja 2025 r. w tym samym miejscu odbyły się Wojewódzkie
Eliminacje OTWP, objęte honorowym patronatem Starosty
Karkonoskiego Krzysztofa Wiśniewskiego oraz Dolnośląskiego
Kuratora Oświaty. Do rywalizacji przystąpili najlepsi zawodnicy
z całego Dolnego Śląska. 

Eliminacje Powiatowe Turnieju
„Młodzież zapobiega pożarom”

Bezpieczeństwo jest jednym z podstawowych elementów
wpływających na jakość życia i poczucie stabilizacji lokalnej
społeczności. W obliczu dynamicznych zmian i pojawiających się
nowych, często trudnych do przewidzenia zagrożeń, szczególnego
znaczenia nabiera budowanie świadomości oraz przygotowanie do
właściwego reagowania. Skuteczna ochrona przed zagrożeniami –
zarówno o charakterze fizycznym, jak i cyfrowym – opiera się na
współpracy, wiedzy i odpowiedzialności wszystkich uczestników
systemu bezpieczeństwa, od szczebla lokalnego po instytucje
państwowe.

1 czerwca 2025 r. w Jakuszycach odbył się festyn łączący obchody
Dnia Dziecka, Rodzicielstwa Zastępczego oraz Powiatowego Dnia
Bezpieczeństwa. Wydarzenie, zorganizowane przez Powiat
Karkonoski we współpracy z Ośrodkiem Kultury i Sztuki we
Wrocławiu, było okazją do wspólnej zabawy, edukacji i integracji
rodzin. Na uczestników czekały animacje, konkursy, dmuchańce
oraz pokazy służb mundurowych. Dzieci mogły poznać sprzęt
ratowniczy, zasady pierwszej pomocy oraz bezpiecznego
zachowania w sytuacjach zagrożenia. Festyn był elementem
szerszych działań Powiatu Karkonoskiego, ukierunkowanych na
budowanie świadomości i odporności społecznej we współpracy
z m.in. PSP, OSP, Policją, GOPR, WOT i KPN.

Powiatowy Dzień Bezpieczeństwa
w Jakuszycach

24 czerwca 2025 r. na terenie Karkonoskiego Parku Narodowego
przeprowadzono powiatowe ćwiczenia ratownicze „Szybka
Reakcja”. Scenariusz zakładał pożar w rejonie szlaku turystycznego
w trudnych warunkach górskich. Ćwiczenia pozwoliły sprawdzić
współpracę służb, procedury reagowania oraz wykorzystanie
specjalistycznego sprzętu gaśniczego. Manewry potwierdziły
znaczenie regularnych szkoleń i gotowości służb dla bezpieczeństwa
mieszkańców, turystów i ochrony przyrody.

„Szybka Reakcja” – ćwiczenia
ratownicze w Karkonoszach

Eliminacje Powiatowe Turnieju „Młodzież zapobiega pożarom”

Powiatowy Dzień Bezpieczeństwa w Jakuszycach

Posiedzenie Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Powiatu Karkonoskiego.
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Powiat Karkonoski odwiedził Wiceminister Aktywów Państwowych
Robert Kropiwnicki. Podczas spotkania z władzami powiatu
rozmawiano o dalszej współpracy przy usuwaniu skutków powodzi
oraz działaniach na rzecz poprawy bezpieczeństwa w regionie.
Efektem wspólnych inicjatyw był m.in. zakup samochodu
terenowego dla Powiatowego Centrum Zarządzania Kryzysowego,
dofinansowany kwotą 200 tys. zł ze środków PZU, który usprawni
reagowanie w sytuacjach kryzysowych.

Wspólne działania na rzecz
bezpieczeństwa regionu

 Zakup samochodu terenowego typu pick-up

21 października 2025 r. w Centrum Przyrodniczo-Edukacyjnym KPN
– Pałacu Sobieszów odbyło się otwarte spotkanie z mieszkańcami
poświęcone ochronie ludności i obronie cywilnej. W wydarzeniu
uczestniczyli przedstawiciele administracji rządowej
i samorządowej, służb ratowniczych oraz mieszkańcy powiatu.
Omówiono założenia programu Ochrony Ludności i Obrony Cywilnej
oraz lokalne działania na rzecz bezpieczeństwa. Spotkanie było
okazją do rozmów, pokazów służb i wymiany doświadczeń,
wzmacniając współpracę na rzecz bezpieczeństwa lokalnej
społeczności.

„Bezpieczny Dolny Śląsk”
 w Powiecie Karkonoskim

Spotkanie „Bezpieczny Dolny Śląsk”

15–17 grudnia 2025 r. w powiecie karkonoskim odbyła się
międzynarodowa konferencja szkoleniowa poświęcona zmianom
klimatu i ich wpływowi na bezpieczeństwo obszarów górskich.
W wydarzeniu uczestniczyło ponad 80 przedstawicieli służb
ratowniczych i centrów zarządzania kryzysowego z Polski i Czech.
Program obejmował zagadnienia związane z zarządzaniem
kryzysowym, systemami ostrzegania, ochroną ludności oraz
reagowaniem na zjawiska ekstremalne, takie jak powodzie, pożary
lasów czy zagrożenia górskie. Ważnym elementem były także
wykłady ekspertów Karkonoskiego Parku Narodowego. Konferencja
została zrealizowana w ramach projektu „Chronimy Was Razem”,
współfinansowanego ze środków UE (Interreg Czechy–Polska).

Konferencja służb ratowniczych
Polski i Czech 

Wizyta Wiceministra Aktywów Państwowych w Powiecie Karkonoskim

Konferencja służb ratowniczych Polski i Czech 
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Inwestycje drogowe w 2025 r.
Rok 2025 przyniósł powiatowi karkonoskiemu wyraźne ożywienie w zakresie modernizacji sieci drogowej. Zrealizowano szereg
zaplanowanych przedsięwzięć, a jednocześnie rozpoczęto realizację kolejnych inwestycji, obejmujących remonty i przebudowy wielu
kluczowych odcinków tras. Działania te koncentrowały się na unowocześnieniu infrastruktury, podniesieniu poziomu bezpieczeństwa
użytkowników dróg oraz usprawnieniu połączeń komunikacyjnych pomiędzy miejscowościami regionu. Wdrażane projekty stanowią istotny
element rozwoju lokalnego i mają realny wpływ na poprawę codziennego funkcjonowania mieszkańców powiatu.

Zakres wykonanych prac:  W ramach inwestycji wykonano nową
jezdnię o szerokości 6 m od drogi krajowej nr 3 do ul. Turystycznej,
a w kierunku ul. Kilińskiego połączono ją z chodnikiem, tworząc
deptak. Nawierzchnię jezdni i chodników wykonano z kostki
kamiennej, a na ul. Turystycznej powstało rondo poprawiające
bezpieczeństwo ruchu. Przebudowano również most, który
wykonano jako nowy, jednoprzęsłowy obiekt z prefabrykowanych
belek.
Wartość inwestycji: 16.577.216,67 zł

Rządowy Fundusz Rozwoju Dróg: 5.860.426,20 zł
Miasto Szklarska Poręba: 5.446.647,74 zł

Przebudowa ul. 1-go Maja
w Szklarskiej Porębie

Przebudowa wraz z elementami rozbudowy ul. Górnej w Siedlęcinie

r.
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Zakres wykonanych prac: W ramach prac przebudowano
nawierzchnię jezdni oraz konstrukcję chodników i poboczy.
Odbudowano uszkodzone mury oporowe, wykonano przebudowę
przepustów i kanalizacji deszczowej oraz zamontowano elementy
poprawiające bezpieczeństwo ruchu. Inwestycję uzupełniła budowa
nowego oświetlenia ulicznego, prace wykończeniowe, zieleń
przydrożna oraz oznakowanie poziome i pionowe.
Wartość inwestycji: 14.598.846,59 zł, w tym:

Rządowy Fundusz Polski Ład – 10.450.000,00 zł,
Gmina Jeżów Sudecki - 920.000,00 zł

Przebudowa wraz z elementami
rozbudowy ul. Górnej w Siedlęcinie
w ciągu drogi powiatowej nr 2646D 

Modernizacja infrastruktury drogowej
drogi powiatowej nr 2650D

w Podgórzynie
Zakres wykonanych prac: Wyremontowano nawierzchnię jezdni
wraz z wzmocnieniem konstrukcji oraz uporządkowano
odwodnienie, rowy i przepusty. Wzmocniono pobocza,
przebudowano przystanki i zamontowano bariery poprawiające
bezpieczeństwo ruchu.
Wartość inwestycji: 2.849.004,04 zł

Wartość dofinansowania ze środków Rządowego Funduszu
Polski Ład: Programu Inwestycji Strategicznych: 2.000.000,00 zł

Przebudowa ul. 1-go Maja w Szklarskiej Porębie

Modernizacja infrastruktury drogowej drogi powiatowej nr 2650D w Podgórzynie



Zakres wykonanych prac: wykonano nową nawierzchnię
bitumiczną oraz utwardzone pobocza. Zmodernizowano
skrzyżowania i zjazdy, wzmocniono konstrukcję jezdni oraz
wykonano elementy odwodnienia i umocnienia skarp. W ramach
inwestycji wymieniono bariery i oznakowanie, przeprowadzono
prace przy zieleni oraz wykonano remonty przepustów, murów
oporowych i obiektów mostowych.

Wartość inwestycji: 12.503.684,61 zł.
Wartość dofinansowania: Rządowy Fundusz Rozwoju Dróg,
Edycja 2023, 5.613.153,50 zł.
Nadleśnictwa Śnieżka: 400.000,00 zł.

Przebudowa drogi powiatowej nr 2720D
Podgórzyn–Borowice–Sosnówka 
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Zakres wykonanych prac: wykonano nową nawierzchnię jezdni,
wybudowano chodniki dla pieszych oraz zmodernizowano system
odwodnienia. Przeprowadzono również remont przepustów,
oczyszczono i umocniono rowy, przebudowano zjazdy na posesje
oraz usunięto drzewa zagrażające bezpieczeństwu ruchu. 
Wartość inwestycji: 10.521.051,32 zł.
Wartość dofinansowania: Rządowy Fundusz Polski Ład: 
9.994.998,75 zł,

Modernizacja drogi powiatowej 
nr 2735D w Janowicach Wielkich

 na odcinku dł. ok. 1,5 km

Modernizacja drogi powiatowej  nr 2735D w Janowicach Wielkich

Przebudowa drogi powiatowej nr 2720D Podgórzyn–Borowice–Sosnówka 

Zakres wykonanych prac: rozbiórka starej nawierzchni,
wzmocnienie konstrukcji mostu, wykonanie nowych elementów
żelbetowych oraz izolacji, a następnie odtworzenie jezdni. W ramach
inwestycji uporządkowano również teren pod obiektem i udrożniono
suchy zbiornik przeciwpowodziowy. 
Wartość inwestycji: 3.929.850,00 zł.

Wartość dofinansowania: Rządowy Fundusz Inwestycji
Lokalnych (Fundusz Przeciwdziałania COVID-19 dla jednostek
samorządu terytorialnego), rok 2020, edycja RFIL IIb 3.500.000,00 zł.

Remont mostu w ciągu drogi
powiatowej nr 2742D 

w Mysłakowicach

Remont mostu w ciągu drogi powiatowej nr 2742D w Mysłakowicach

Zakres wykonanych prac: W ramach inwestycji rozebrano starą
nawierzchnię i przepust, przebudowano sieci oraz wykonano
nowe odwodnienie drogi. Wybudowano rondo z trzema wlotami
wraz z nową konstrukcją jezdni, wyspami dzielącymi 
i pierścieniem ronda. Całość uzupełniło nowe oświetlenie,
oznakowanie poziome i pionowe, bariery poprawiające
bezpieczeństwo oraz zagospodarowanie terenów zielonych.
Wartość inwestycji: 5.998.956,53zł

Dofinansowanie z budżetu Województwa Dolnośląskiego
3.040.683,27 zł oraz z Rządowego Funduszu Inwestycji
Lokalnych - COVID-19: 1.338.837,00 zł.

Przebudowa skrzyżowania drogi
wojewódzkiej nr 367 z drogą powiatową
 nr 2741D  w Łomnicy na skrzyżowanie

o ruchu okrężnym

Rozbudowa skrzyżowania drogi wojewódzkiej nr 367 z drogą powiatową nr 2741D w Łomnicy

INWESTYCJE DROGOWE W POWIECIE 2025 r.



Zakres prac:  W ramach prac wyremontowano odwodnienie drogi,
oczyszczono rowy i przepusty oraz wymieniono uszkodzone
elementy. Uzupełniono ubytki w murach oporowych, częściowo
odnowiono nawierzchnię i uporządkowano pas drogowy.
Wymieniono bariery energochłonne i oznakowanie, a we współpracy
z Gminą Jeżów wykonano dodatkowy odcinek kanalizacji deszczowej.
Wartość inwestycji: 2.833.745,25 zł

 Dofinansowanie z Dolnośląskiego Urzędu Wojewódzkiego
2.833.745,25 zł oraz budżetu Gminy Jeżów Sudecki 98.766,36 zł

Remont drogi powiatowej nr 2729D
Płoszczyna – Dziwiszów
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Remont drogi powiatowej nr 2729D Płoszczyna – Dziwiszów

Remont drogi powiatowej nr 2521D
Czernica

Zakres prac:  W ramach prac wyremontowano odwodnienie drogi,
oczyszczono rowy i przepusty oraz wymieniono uszkodzone
elementy. Uzupełniono ubytki w murach oporowych, częściowo
odnowiono nawierzchnię, uporządkowano pas drogowy i pobocza.
Wymieniono także bariery energochłonne oraz oznakowanie
pionowe.
Wartość inwestycji: 1.076.733,79 zł

 Dofinansowanie z Dolnośląskiego Urzędu Wojewódzkiego
1.076.733,79 zł

Remont drogi powiatowej nr 2521D Czernica

Remont drogi powiatowej 
nr 2649D w Piechowicach

Zakres prac:  W ramach prac wyremontowano odwodnienie drogi,
oczyszczono rowy i przepusty oraz umocniono ich wloty i wyloty.
Uzupełniono ubytki w murach oporowych, miejscowo wymieniono
nawierzchnię i uporządkowano pas drogowy oraz pobocza.
Wymieniono uszkodzone elementy oznakowania pionowego, a przy
drodze wykonano ściek z kostki kamiennej.
Wartość inwestycji: 638.792,06 zł

Dofinansowanie z Dolnośląskiego Urzędu Wojewódzkiego
637.195,08 zł.

Remont drogi powiatowej nr 2649D w Piechowicach

Remont drogi powiatowej 
(dawna DW 366) 

o łącznej długości 19505 m. Wykopy
Zakres prac:  W ramach prac zabezpieczono wykopy oraz wykonano
całkowitą rozbiórkę starej jezdni na drodze powiatowej
i skrzyżowaniu z DP2758D. Wzmocniono grunt, wykonano nową
podbudowę z trzema warstwami bitumicznymi, a pobocza
umocniono i przywrócono stałą organizację ruchu.
Wartość inwestycji: 827.624,71 zł

Dofinansowanie z Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg
827.624,71 zł

Remont drogi powiatowej (dawna DW 366) 

INWESTYCJE DROGOWE W POWIECIE 2025 r.
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Inwestycja zostanie zrealizowana na terenie Zespołu Szkół
Technicznych i Licealnych i będzie służyć zarówno uczniom, jak
i mieszkańcom miasta oraz całego powiatu. Obiekt ma stworzyć
nowoczesną, bezpieczną przestrzeń do aktywności fizycznej
i integracji lokalnej społeczności.

Inwestycja jest w całości finansowana ze środków Polskiego
Czerwonego Krzyża w kwocie 1 600 000 zł, pozyskanych
w ramach akcji #naRatunekPowódź.

Prace budowlane rozpoczęły się w grudniu 2025 roku,
a zakończenie zaplanowano na wiosnę 2026 roku. Budowa
nowego boiska to kolejny krok w rozwoju infrastruktury
sportowej w powiecie oraz inwestycja wspierająca aktywny
i zdrowy styl życia.

W Piechowicach powstaje nowe
wielofunkcyjne boisko sportowe

Przebudowa wielofunkcyjnego boiska sportowego w Piechowicach

W trakcie realizacji:

Nowe progi i przejścia dla pieszych –
poprawa bezpieczeństwa

W ramach inwestycji na kilku drogach powiatowych wybudowano
progi zwalniające, przejścia dla pieszych – zwykłe i wyniesione,
dojścia do przejść oraz perony, a także wykonano pełne
oznakowanie pionowe. Prace objęły drogi w Antonowie,
Staniszowie, Łomnicy, Miłkowie, Barcinku, Wojanowie oraz na
byłej drodze wojewódzkiej nr 366 w Kowarach-Krzaczynie.
Wartość inwestycji wyniosła 474.964,50 zł.

Przebudowa dróg powiatowych
W ramach inwestycji o wartości 237.513,00 zł  wykonano
utwardzenie poboczy na łukach kostką kamienną na podbudowie
betonowej. Prace objęły drogi powiatowe w Siedlęcinie, Jeżowie
Sudeckim, Czernicy, Wojcieszycach, Kromnowie, Rybnicy oraz
Płoszczynie, poprawiając bezpieczeństwo i komfort poruszania się
po drogach.

Remont drogi powiatowej nr 2721D w miejscowościach: Podgórzyn-Przesieka

Remont infrastruktury drogowej  
w powiecie karkonoskim 

o długości ok. 7 km 

Zadanie 1. Remont drogi powiatowej nr 2721D
w miejscowościach: Podgórzyn-Przesieka, o długości 5006 m –
remont nawierzchni bitumicznej jezdni, poboczy, chodników,
odwodnienia oraz elementów bezpieczeństwa ruchu;

Zadanie 2. „Remont drogi powiatowej nr 2653D
w Sosnówce, o długości 1160 m – remont nawierzchni
bitumicznej jezdni, poboczy, odwodnienia oraz elementów
bezpieczeństwa ruchu;

Zadanie 3. „Remont drogi powiatowej nr 2750D Komarno-
Radomierz, o długości 834 m - remont nawierzchni bitumicznej
jezdni, poboczy, odwodnienia oraz elementów bezpieczeństwa
ruchu;
Wartość inwestycji: 8.205.859,03 zł
Wartość dofinansowania: 8.205.859,03 zł, Rządowy Fundusz
Polski Ład.

Podpisano umowę na remont infrastruktury drogowej
o długości ok. 7 km w Powiecie Karkonoskim. W zakres inwestycji
wchodzą 3 zadania:

Inwestycje zaplanowane na 2026 rok
W 2026 roku na terenie powiatu zaplanowano szereg ważnych
inwestycji drogowych, mających na celu poprawę bezpieczeństwa
i komfortu podróżowania.

W ramach pierwszego zadania przeprowadzony zostanie remont
drogi powiatowej (dawnej DW 366), o łącznej długości prawie 20
km.

Kolejnym dużym przedsięwzięciem będzie przebudowa
skrzyżowania dróg wojewódzkich 366 i 367 z drogą powiatową
nr 2735D w Kowarach na nowoczesne skrzyżowanie typu ronda,
co znacząco poprawi bezpieczeństwo i płynność ruchu.
W Karpnikach planowany jest remont murów oporowych w ciągu
drogi powiatowej nr 2654D, natomiast w Starej Kamienicy
przebudowie ulegną drogi powiatowe nr 2774D, 2492D i 2763D
wraz z chodnikiem, co ułatwi poruszanie się pieszym i zwiększy
bezpieczeństwo w centrum miejscowości.

INWESTYCJE DROGOWE W POWIECIE 2025 r.
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W Szklarskiej Porębie trwa kompleksowa modernizacja Centrum
Opieki nad Dzieckiem, kluczowej placówki dla dzieci, ciężko
doświadczonych przez los. Inwestycja finansowana przez Powiat
Karkonoski, o wartości ponad 6 milionów złotych, obejmuje
gruntowny remont budynku głównego, budowę nowych obiektów
gospodarczo-garażowych oraz kompleksowe zagospodarowanie
terenu. W ramach prac przewidziano wymianę wszystkich instalacji,
ocieplenie budynku, nową elewację oraz wymianę stolarki okiennej
i drzwiowej. Modernizacja obejmuje również stworzenie
nowoczesnych i komfortowych przestrzeni dla podopiecznych,
w tym dwóch mieszkań usamodzielniających dla młodzieży po 18.
roku życia, co pozwoli na naukę samodzielności pod opieką placówki.

 Centrum Opieki nad Dzieckiem
w Szklarskiej Porębie - tutaj powstaje

nowa przestrzeń!

Starosta Karkonoski Krzysztof Wiśniewski wraz z Członkiem Zarządu
Powiatu Karkonoskiego Sławomirem Celtem przekazali kluczyki do
nowej Toyoty Proace Zawodowej Rodzinie Zastępczej.

W rodzinie przebywa obecnie dziewięcioro dzieci, dlatego bezpieczny
i przestronny samochód stanowi istotne wsparcie w codziennym
funkcjonowaniu. Pojazd został przekazany w ramach programu
Fundacji ESPA, który umożliwia rodzinom zastępczym i rodzinnym
domom dziecka korzystanie z samochodów w długoterminowym
najmie na preferencyjnych warunkach.

Powiat Karkonoski zobowiązał się do refundacji rat leasingowych
przez 24 miesiące. Po tym okresie rodzina będzie mogła wykupić
samochód lub kontynuować jego użytkowanie w formie leasingu
bądź najmu.

Nowy samochód dla Zawodowej
Rodziny Zastępczej

Centrum Opieki nad Dzieckiem w Szklarskiej Porębie

Nowy samochód dla Zawodowej Rodziny Zastępczej

Centrum Opieki nad Dzieckiem w Szklarskiej Porębie

Obecnie prowadzone są prace remontowe w budynku głównym,
w tym instalacje elektryczne i sanitarne, roboty dachowe oraz
wylewanie płyt pod nowy budynek gospodarczo-garażowy.
W ramach inwestycji powstaną także pracownie plastyczne
i techniczne, wspierające rozwój zainteresowań i zdolności dzieci.
Dodatkowo zakupiono dziewięcioosobowy samochód do przewozu
podopiecznych, przystosowany do górskiego terenu Szklarskiej
Poręby, co umożliwi codzienne aktywności, wyjazdy edukacyjne
i sportowe.
Po zakończeniu inwestycji placówka będzie dysponować 28
miejscami dla dzieci oraz nowoczesną infrastrukturą sprzyjającą ich
bezpieczeństwu, rozwojowi i codziennej aktywności. Modernizacja
Centrum Opieki nad Dzieckiem zapewni młodym mieszkańcom
Szklarskiej Poręby bezpieczny i przyjazny dom, w którym będą mogli
rozwijać swoje talenty i przygotować się do samodzielnego życia.



Treść-nazwa zadania
Wykonanie na

dzień
31.12.2025 r.

w tym źródło finansowania

COVID Polski ład RFRD JST Powiat

1
Zakup sprzętu i oprogramowania na realizację zadań z zakresu ochrony gruntów oraz ewidencji
gruntów

43 500,66 43 500,66

2
Rozbudowa skrzyżowania drogi wojewódzkiej nr 367 z drogą powiatową nr 2741D w Łomnicy na
skrzyżowanie o ruchu okrężnym

6 081 366,53 1 338 837,00 3 040 683,27 1 701 846,26

3
Rozbudowa skrzyżowania byłej drogi wojewódzkiej 366 z drogą wojewódzką 367 i droga
powiatową 2735D w Kowarach na skrzyżowanie o ruchu okrężnym

215 254,72 215 254,72

4 Przebudowa drogi powiatowej nr 2720D Podgórzyn-Borowice-Sosnówka w km 0+000 do 5+002" 7 120 841,54 2 713 492,76 4 407 348,78

5
Poprawa bezpieczeństwa ruchu na drogach powiatowych, etap II 2022-2023 (budowa małych
rond, przejść dla pieszych w tym wyniesionych progów zwalniających, itp.)

474 964,50 474 964,50

6
Opracowanie uproszczonej dokumentacji projektowo-kosztorysowej na remont murów
oporowych w ciągu drogi powiatowej nr 2654D w Karpnikach

45 000,00 45 000,00

7
Przebudowa drogi powiatowej w zakresie BRD (przebudowa poboczy, montaż elementów BRD,
poprawa widoczności)

237 513,00 237 513,00

8
Nadzór inwestorski nad realizacją zadania pn.: "Przebudowa wraz z elementami rozbudowy ul.
Górnej w ciągu drogi powiatowej nr 2646D w km 1+605 do 4+141 w miejscowości Siedlęcin"

26 691,98 26 691,98

9 Modernizacja infrastruktury drogowej o długości ok.1,5 km w powiecie karkonoskim 2 879 004,04 2 000 000,00 879 004,04

10
Modernizacja infrastruktury drogowej - droga powiatowa nr 2735D Janowice Wielkie - Trzcińsko
- Karpniki w km 3+374 do 9+772

10 018 998,75 9 994 998,75 24 000,00

11 Remont infrastruktury drogowej 5 137 323,81 3 068 535,22 2 068 788,59

12 Wykup majątku "Ciągnik rolniczy z osprzętem" 75 660,72 75 660,72

13
Przebudowa wraz z elementami rozbudowy ul. Górnej w ciągu drogi powiatowej nr 2646D w km
1+605 do 4+141 w miejscowości Siedlęcin

5 225 000,00 5 225 000,00

14
Modernizacja i rozbudowa systemów dziedzinowych oraz e-usług wraz z pozyskaniem danych do
bazy danych EGiB w ramach projektu Platforma Elektronicznych Usług Geodezyjnych - PEUG II

405 020,55 405 020,55

15
Modernizacja i rozbudowa systemów dziedzinowych oraz e-usług wraz z pozyskaniem danych do
bazy danych BDOT500 i GESUT w ramach projektu Platforma Elektronicznych Usług
Geodezyjnych - PEUG II

741 528,97 741 528,97

16 Modernizacja infrastruktury IT w budynku Starostwa Powiatowego przy ul. Podchorążych 497 717,44 497 717,44

17 Agregat prądotwórczy min. 30 kW 55 350,00 55 350,00

18 Mobilny agregat prądotwórczy min. 70 kW 99 800,00 99 800,00

19 Mobilny agregat prądotwórczy min. 50 kW (5 szt.) 313 650,00 313 650,00

20 Dron z termowizją 70 060,80 70 060,80

21 Ponton ratowniczy z silnikiem wraz z przyczepką 100 000,00 100 000,00

22 Elektryczny wózek podnośnikowy 40 467,00 40 467,00

23 Zakupy inwestycyjne poniżej 50 tys. zł – według zapotrzebowania 467 565,34 467 565,34

24 Syrena alarmowa 49 800,00 49 800,00

25
Dofinansowanie zakupu samochodu dla Komendy Miejskiej Państwowej Straży Pożarnej w
Jeleniej Górze

15 000,00 15 000,00

26 Wielofunkcyjne boisko sportowe w Piechowicach 360 774,07 360 774,07

27 Remont z przebudową budynku "Zameczek" DPS w Sosnówce - Inspektor nadzoru 66 003,00 66 003,00

28 Remont z przebudową budynku "Zameczek" DPS w Sosnówce 2 634 731,68 2 000 000,00 634 731,68

29
Zakup suszarki bębnowej oraz pralnico-wirówki sztywnomocowanej do podłoża dla DPS w
Janowicach Wielkich

58 917,00 58 917,00

30
Wykonanie systemu oddymiania dwóch klatek schodowych w budynku szkoły Młodzieżowego
Ośrodka Wychowawczego w Szklarskiej Porębie -poprawa bezpieczeństwa przeciwpożarowego

14 760,00 14 760,00

31
Poprawa warunków socjalno-bytowych podopiecznych placówek opiekuńczo - wychowawczych
Centrum Opieki nad Dzieckiem w Szklarskiej Porębie

1 479 965,22 280 000,00 1 199 965,22

32
Remont budynku Centrum Opieki nad Dzieckiem w Szklarskiej Porębie i budowa budynku
garażowo-gospodarczego wraz z zagospodarowaniem terenu i infrastrukturą uzupełniającą –
inspektorzy nadzoru

48 765,00 48 765,00

33
Remont mostu w ciągu drogi powiatowej nr 2742D w km 2+003 w Mysłakowicach (w formule
zaprojektuj i wybuduj)

1 099 417,00 1 065 215,00 34 202,00

razem 46 200 413,32 2 404 052,00 22 568 533,97 2 713 492,76 3 084 183,93 15 430 150,66

INWESTYCJE W POWIECIE WYKONANE W 2025 r.
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W Starostwie Powiatowym odbyło się pierwsze, uroczyste
posiedzenie Powiatowej Rady Sportu I kadencji. Starosta
Karkonoski Krzysztof Wiśniewski wręczył powołania członkom Rady.

Powiatowa Rada Sportu jest organem doradczym, którego
zadaniem jest wspieranie rozwoju sportu i kultury fizycznej
w Powiecie Karkonoskim, m.in. w zakresie współzawodnictwa
szkolnego.

Powołano Powiatową Radę Sportu
w Powiecie Karkonoskim

Powołanie Powiatowej Rady Sportu w Powiecie Karkonoskim

Najbardziej usportowiony powiat - I miejsce

Podczas posiedzenia Powiatowej Rady Sportu Starosta Karkonoski
Krzysztof Wiśniewski podsumował wyniki współzawodnictwa
sportowego szkół na Dolnym Śląsku. Z dumą informujemy, że
Powiat Karkonoski zajął I miejsce w kategorii „Najbardziej
usportowiony powiat” w roku szkolnym 2024/2025, wyprzedzając
29 powiatów.

Powiat uplasował się także na 6. miejscu w ogólnej klasyfikacji
sportowej powiatów, zdobywając 11 530 punktów. Wysokie lokaty
zajęły również szkoły z terenu powiatu, m.in. SP nr 5 w Szklarskiej
Porębie, SP w Karpaczu oraz Dolnośląski Zespół Szkół w Karpaczu.

W minionym roku szkolnym zorganizowano 82 zawody sportowe
w 20 konkurencjach, m.in. w piłce nożnej, siatkówce, koszykówce,
szachach i lekkoatletyce. Uczestniczyło w nich 3233 uczniów z 23
szkół, co potwierdza wysoki poziom sportu szkolnego w powiecie.

Gratulujemy uczniom, nauczycielom i opiekunom oraz dziękujemy za
zaangażowanie i sportowe sukcesy!

Powiat Karkonoski najbardziej
usportowionym powiatem

na Dolnym Śląsku

Współzawodnictwo sportowe szkół powiatu karkonoskiego

Powiatowe Igrzyska Młodzieży Szkolnej w koszykówce

Powiatowe Igrzyska Młodzieży Szkolnej w tenisie stołowymPowiatowe Igrzyska Młodzieży w zawodach lekkoatletycznych



Powiat Karkonoski pozyskał nowoczesny sprzęt ICT w ramach
programu finansowanego ze środków KPO, którego celem jest
doposażenie szkół zawodowych oraz wsparcie transformacji
cyfrowej w edukacji.
Sprzęt o łącznej wartości 82 038,46 zł trafił do placówek kształcenia
zawodowego w powiecie: Młodzieżowego Ośrodka
Wychowawczego w Szklarskiej Porębie oraz Zespołu Szkół
Technicznych i Licealnych w Piechowicach. Łącznie przekazano 34
urządzenia ICT, w tym laptopy oraz tablety.

SZKOLNICTWO I EDUKACJA
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Powiat Karkonoski zrealizował program „Wyjście z klasą”,
finansowany ze środków Ministerstwa Edukacji i Nauki. Jego celem
było wsparcie jednodniowych wyjść uczniów szkół podstawowych
i ponadpodstawowych do instytucji kultury i nauki. Dzięki
przedsięwzięciu dzieci i młodzież mogły aktywnie uczestniczyć
w życiu kulturalnym, poznawać historię, dorobek nauki oraz
rozwijać swoją ciekawość świata i wrażliwość kulturową. Program
obejmował szeroki zakres aktywności: spektakle teatralne,
koncerty, wystawy, seanse filmowe, warsztaty muzealne oraz
zajęcia w centrach edukacyjnych. Wśród odwiedzanych miejsc
znalazły się m.in.: Centrum Edukacyjno-Przyrodnicze KPN w Jeleniej
Górze, Centrum Nauki Keplera, Muzeum Karkonoskie, Modelarnia
„Kolejkowo”, Krystalium w Hucie Julia, a także Filharmonia
Dolnośląska, Opera Wrocławska, Teatr im. C.K. Norwida, Panorama
Racławicka, Zamek Książ czy Zamek Czocha.

Zainteresowanie programem było bardzo duże – wzięło w nim
udział łącznie 2 513 uczestników (uczniów wraz z opiekunami).
Do projektu przystąpiło 21 szkół, w tym 19 podstawowych z ośmiu
gmin powiatu oraz 2 ponadpodstawowe prowadzone przez Powiat
Karkonoski.

Dofinansowaniu podlegały m.in. bilety wstępu, warsztaty
edukacyjno-kulturalne, przejazd, wyżywienie oraz ubezpieczenie
uczestników. Maksymalna kwota wsparcia wynosiła 300 zł na
ucznia. Program został zrealizowany ze środków budżetu państwa
w wysokości 287 098,00 zł na podstawie umowy nr MEN/2025/
DK/1728 z dnia 2 grudnia 2025 r. w ramach przedsięwzięcia
Ministra Edukacji „Wyjście z klasą”.

Wyjście z klasą

14 października 2025 roku z okazji Dnia Edukacji Narodowej
uhonorowano nauczycieli oraz dyrektorów szkół i placówek
oświatowych prowadzonych przez Powiat Karkonoski. Wyróżnienia
przyznano za szczególne osiągnięcia dydaktyczne, wychowawcze
i organizacyjne oraz za zaangażowanie na rzecz lokalnej
społeczności szkolnej. Nagrody miały charakter uroczystego
podziękowania za codzienną pracę i wkład w rozwój młodzieży oraz
edukacji w powiecie.

Nagrody z okazji Dnia Edukacji
Narodowej

Podczas XXIII Sesji Rady Powiatu Karkonoskiego, wręczono Nagrody
Starosty Karkonoskiego oraz stypendia Rady Powiatu
Karkonoskiego dla uczniów szkół ponadpodstawowych.
Wyróżnienia otrzymali młodzi ludzie osiągający bardzo dobre wyniki
w nauce oraz odnoszący sukcesy sportowe.
Program stypendialny stanowi formę promowania talentów
i motywowania młodzieży do dalszego rozwoju, a jednocześnie
podkreśla znaczenie edukacji i aktywności młodych mieszkańców
powiatu.

Stypendia i nagrody dla uzdolnionej
młodzieży

Nowoczesny sprzęt dla szkół

Wyjście z klasą

Nagrody z okazji Dnia Edukacji Narodowej

Stypendia i nagrody dla uzdolnionej młodzieży



Rynek pracy 
w powiecie karkonoskim

Rynek pracy w 2025 roku nadal ulegał zmianom wynikającym
z rozwoju technologii oraz rosnących oczekiwań zarówno
pracodawców, jak i osób poszukujących zatrudnienia. Powiatowy
Urząd Pracy w Jeleniej Górze wraz z Karkonoską Akademią Nauk
Stosowanych kontynuował współpracę na rzecz lokalnego rynku
pracy, organizując m.in. Targi Pracy i Edukacji.

Targi Pracy
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RYNEK PRACY

Stopa bezrobocia w 2025 roku w powiecie karkonoskim wahała się
między 8,3% a 8,9%, natomiast w Jeleniej Górze oscylowała
w granicach 4,1–4,6% . Dane te potwierdzają utrzymującą się
różnicę między sytuacją w mieście a obszarem powiatu.

W okresie styczeń–grudzień 2025 r. pracodawcy zgłosili 1928
wolnych miejsc pracy i aktywizacji zawodowej, z czego 1446
w Jeleniej Górze i 482 w powiecie karkonoskim. Zatrudnienie
podjęło 2077 osób, w tym 1199 w Jeleniej Górze i 878 w powiecie
karkonoskim. Największą aktywność pod względem podejmowania
pracy w powiecie karkonoskim odnotowano w gminach:
Mysłakowice, Jeżów Sudecki i Kowary.

Stopa bezrobocia w powiecie karkonoskim
Stan na listopad 2025 r.

8,7%

Jesienne Targi Pracy

W 2025 roku Powiatowy Urząd Pracy w Jeleniej Górze kontynuował
działania wspierające lokalny rynek pracy oraz wzmacniające
współpracę z instytucjami edukacyjnymi i pracodawcami. Ważnym
elementem była współpraca ze szkołami i uczelniami, umożliwiająca
realizację działań doradczych dla młodzieży planującej dalszą ścieżkę
edukacyjno-zawodową.
Urząd organizował spotkania dla pracodawców dotyczące
legalności zatrudniania cudzoziemców, zmian przepisów oraz
możliwości uzyskania dofinansowania kształcenia ustawicznego
z KFS. Wsparcia udzielali eksperci PIP, Straży Granicznej oraz
pracownicy Urzędu.

Spotkanie dla pracodawców

Międzynarodowe targi pracy

Wsparcie dla pracodawców
i przedsiębiorców

W 2025 roku odbyły się Wiosenne oraz Jesienne Targi Pracy
i Edukacji, w których uczestniczyło blisko 40 wystawców, w tym
lokalni pracodawcy, służby mundurowe, szkoły ponadpodstawowe
oraz instytucje rynku pracy i wsparcia społecznego. Wydarzenia te
ponownie cieszyły się dużym zainteresowaniem ze strony młodzieży
oraz osób poszukujących zatrudnienia 

Działania i współpraca
Prowadzono także działania informacyjne poza siedzibą Urzędu –
podczas festynów, konferencji i wydarzeń lokalnych, co umożliwiło
dotarcie również do osób niezarejestrowanych. W związku ze
zmianami dotyczącymi zatrudniania seniorów, przedstawiciele PUP
uczestniczyli w posiedzeniach Miejskiej Rady Seniorów oraz Forum
Seniorów.
Istotnym obszarem było poradnictwo zawodowe, w ramach którego
oferowano konsultacje i warsztaty rozwijające kompetencje
cyfrowe, umiejętności aplikacyjne oraz planowanie kariery.
Ze wsparcia korzystały osoby w różnym wieku i na różnych etapach
aktywności zawodowej.
Przedstawiciele PUP wzięli również udział w wizycie studyjnej EURES
w Niemczech i Holandii, poznając funkcjonowanie tamtejszych
instytucji rynku pracy oraz rozwiązania wspierające osoby
poszukujące zatrudnienia
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4 kwietnia 2025 r. odbyła się akcja „Żaba”, organizowana przez
Nadleśnictwo Szklarska Poręba, której celem była ochrona płazów
podczas ich wiosennej migracji. W wydarzeniu wzięli udział
pracownicy Starostwa Powiatowego w Jeleniej Górze, Urzędu
Miasta Piechowice oraz uczniowie i nauczyciele Szkoły Podstawowej
nr 2 w Piechowicach. Akcja rozpoczęła się krótką prelekcją na temat
płazów, dzięki której uczestnicy mogli lepiej poznać te niezwykłe
i pożyteczne zwierzęta. Następnie wspólnie przenoszono żaby
w miejscach, gdzie ich naturalne trasy migracyjne krzyżują się
z drogami, umożliwiając im bezpieczne dotarcie do zbiorników
wodnych, w których odbywają się gody. Dzięki takim inicjatywom
możliwa jest realna ochrona przyrody oraz budowanie świadomości
ekologicznej wśród najmłodszych.

DZIAŁANIA NA RZECZ OCHRONY ŚRODOWISKA

Ratujemy żaby! 

Akcja “Żaba”

Sprzątanie Borowego Jaru

Festiwal „Grzybowe Królestwo”

9 maja 2025 r. jedno z najpiękniejszych miejsc na pograniczu gminy
Jeżów Sudecki i Jeleniej Góry – Borowy Jar – zostało posprzątane
dzięki wspólnemu zaangażowaniu miłośników przyrody, w tym
Powiatu Karkonoskiego. To kolejny krok w stronę ochrony lokalnych
terenów zielonych i zachowania ich dla przyszłych pokoleń.

7 października na terenie Książnicy Karkonoskiej odbył się Festiwal
„Grzybowe Królestwo”, organizowany przez Powiatową Stację
Sanitarno-Epidemiologiczną w Jeleniej Górze. Festiwal był
doskonałą okazją do przybliżenia bogatego i fascynującego świata
grzybów – ich różnorodnych gatunków, środowisk występowania
oraz ważnej roli, jaką odgrywają w przyrodzie. Na stoiskach nie
zabrakło atrakcji dla najmłodszych – dzieci rozwiązywały jesienne
zagadki i podziwiały dary jesieni.

13 listopada 2025 r. przedstawiciele Wydziału Ochrony Środowiska
wsparli wydarzenie poświęcone modernizacji energetycznej
budynków wielorodzinnych. Spotkanie promowało oszczędność
energii i poprawę jakości powietrza zgodnie z Programem Ochrony
Środowiska Powiatu Karkonoskiego.

 Modernizacja energetyczna budynków

Powiat Karkonoski, we współpracy ze Związkiem Gmin
Karkonoskich, zrealizował projekt poświęcony poprawie jakości
powietrza oraz zwiększaniu świadomości ekologicznej
mieszkańców. Jego głównym celem było pokazanie, jak codzienne
decyzje wpływają na stan atmosfery i zdrowie nas wszystkich.
W ramach projektu zorganizowano konferencję dotyczącą
możliwości ograniczania emisji zanieczyszczeń w budynkach
wielolokalowych wspólnot i spółdzielni mieszkaniowych.
Uczestnicy mogli dowiedzieć się, jakie działania – takie jak
modernizacja źródeł ogrzewania, poprawa efektywności
energetycznej czy oszczędzanie energii – przynoszą realne korzyści.
Efektem projektu jest również ulotka informacyjna „Czyste
Karkonosze w sercu noszę”, która w prosty sposób wyjaśnia, skąd
bierze się smog i jak każdy z nas może przyczynić się do poprawy
jakości powietrza. Projekt pokazuje, że troska o czyste powietrze to
inwestycja w zdrowie mieszkańców i przyszłość regionu.

Czyste powietrze w Powiecie Karkonoskim

Sprzątanie Borowego Jaru

Festiwal „Grzybowe Królestwo”



Powiat karkonoski od lipca 2021 r. realizuje usługę transportową
„Door-to-door”, początkowo w formie projektu grantowego, a od
2024 r. jako programu osłonowego, która odpowiada na problem
braku dostępności do usług transportu indywidualnego dla osób ze
szczególnymi potrzebami. W ramach realizacji projektu, powiat
karkonoski, zapewnia bezpłatny transport z miejsca zamieszkania
(lub innego wskazanego miejsca) do punktu docelowego oraz
powrót w celu załatwienia określonych spraw.

Kto może skorzystać z usługi i w jakim celu?

Z usługi mogą skorzystać pełnoletni mieszkańcy powiatu
karkonoskiego mający trudności w samodzielnym poruszaniu się
oraz przemieszczeniu z uwagi na ograniczoną sprawność,
w szczególności z uwagi na poruszanie się na wózku inwalidzkim
i/lub o kulach, ale także osoby słabowidzące, niewidome, osoby
z potrzebą wsparcia w zakresie mobilności posiadające orzeczenie
o stopniu niepełnosprawności (lub równoważne), jak i osoby
nieposiadające takiego orzeczenia, ale ze względu na stan zdrowia,
wiek czy inne czynniki stałe lub czasowe, nie mogą korzystać
z transportu publicznego. Osoby niepełnoletnie mogą korzystać
z przewozu z opiekunem.

Celem projektu jest zapewnienie osobom ze szczególnymi
potrzebami większej niezależności w codziennym funkcjonowaniu,
umożliwienie pełnego uczestnictwa w życiu społecznym,
zwiększenie aktywności zawodowej, edukacyjnej oraz zdrowotnej,
np. dotarcie do urzędu, na rehabilitację czy załatwienie innych
istotnych spraw w instytucjach mających siedzibę na terenie
powiatu karkonoskiego oraz w szczególnych przypadkach poza
obszarem powiatu, zwłaszcza w Jeleniej Górze.

Wsparcie mobilności mieszkańców
powiatu karkonoskiego “Door to door”

Podczas kontaktu z dyspozytorką osoba zainteresowana
transportem jest proszona o podanie m.in. swoich danych
osobowych, terminu przejazdu, a także celu transportu oraz
zapotrzebowania na asystę drugiej osoby podczas świadczenia
usługi.

Z uwagi na duże zainteresowanie usługą, zamiar skorzystania
z transportu „Door-to-door”, zalecamy zgłaszać na minimum 3 dni
wcześniej. 

Korzystanie przez osoby ze szczególnymi potrzebami z usługi
„Door-to-door” jest bezpłatne.
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Door to door Door to door

W okresie od 01.01.2025 r. do 31.12.2025 r. 
z usługi door-to-door korzystały 72 osoby

i wykonano 466 przejazdów nowych
 i stałych użytkowników. Najwięcej wyjazdów
dotyczyło aktywizacji zdrowotnej, społecznej

 i edukacyjnej.

Jak zarezerwować przejazd?

Zgłoszenia na przewozy przyjmowane są od poniedziałku do piątku
w godzinach od 8.00 do 14.00 telefonicznie pod numerem: 500 060
146 lub poprzez  wysyłanie formularza zgłoszeniowego dostępnego
na stronie:
https://www.powiatkarkonoski.eu/karkonoski-d2d.html za
pośrednictwem poczty email: pomoc-d2d@powiatkarkonoski.eu lub
listownie na adres urzędu. Potwierdzeniem rezerwacji usługi jest
pisemna akceptacja przez Urząd.

https://www.powiatkarkonoski.eu/karkonoski-d2d.html
mailto:pomoc-d2d@powiatkarkonoski.eu


Połączenia z innymi powiatami
 Powiat Karkonoski powierzył również Powiatowi Lwóweckiemu
organizację publicznego transportu zbiorowego w połączeniach
regionalnych, tym samym zobowiązał się do zwrotu kosztów udziału
własnego linii komunikacyjnych przebiegających na terenie powiatu
tj. linii 207 i 217. 
Linia 207 – Siedlęcin – Lubomierz – Gryfów Śląski – Świeradów
Zdrój
Linia 217 – Siedlęcin – Gryfów Śląski – Lubań

Aktualne rozkłady jazdy Powiatowej Komunikacji Lwóweckiej są
dostępne pod linkiem https://powiatlwowecki.pl/rozklad-jazdy-
powiatowej-komunikacji-lwoweckiej/.

Powiat karkonoski w 2025 r. po raz kolejny był organizatorem
publicznego transportu zbiorowego. Dzięki połączeniom
realizowanym na 8 liniach komunikacyjnych w bieżącym roku
(od stycznia do grudnia) z usług Powiatowej Komunikacji
Karkonoskiej skorzystało 154 343 pasażerów.

Powiatowa Komunikacja Karkonoska jest bardzo ważna zarówno
dla mieszkańców powiatu karkonoskiego, jak i odwiedzających go
turystów. Mieszkańcy powiatu mają ułatwiony dojazd do pracy,
szkół, uczelni oraz urzędów, natomiast licznie odwiedzający powiat
turyści mają możliwość zwiedzania atrakcji turystycznych na terenie
całego regionu.

Powiat na realizację ww. zadania korzysta z dopłat w formie
dofinansowania z Funduszu Rozwoju Przewozów Autobusowych.
Zawarta na rok 2025 r. umowa z Wojewodą Dolnośląskim
o dopłatę w formie dofinansowania zadania własnego organizatora
w zakresie przewozów autobusowych o charakterze użyteczności
publicznej wyniosła 1.699.121,00 zł. Dofinansowanie obejmowało
100% liczby połączeń realizowanych na 8 liniach komunikacyjnych.
Powiat przeznaczył także własne środki na organizację publicznego
transportu zbiorowego
w wysokości 192.568,82 zł. 

POMOC I WSPARCIE SPOŁECZNE

Na terenie powiatu karkonoskiego w 2025 r. realizowane były
połączenia autobusowe na 8 liniach komunikacyjnych:

Linia 101 – Jelenia Góra – Płoszczyna – Chrośnica 
        ⬌ Chrośnica – Płoszczyna– Jelenia Góra

Linia 102 – Jelenia Góra – Janowice Wielkie – Kowary – Jelenia
Góra
Linia 105 – Jelenia Góra – Miłków – Kowary 

        ⬌ Kowary – Miłków – Jelenia Góra
Linia 106 – Karpacz – Podgórzyn – Szklarska Poręba 

       ⬌ Szklarska Poręba – Podgórzyn – Karpacz
Linia 107 – Jelenia Góra – Jeżów Sudecki – Lwówek Śląski 

       ⬌ Lwówek Śląski – Jeżów Sudecki – Jelenia Góra
Linia 108 – Jelenia Góra – Stara Kamienica – Piechowice –
Jelenia Góra
Linia 112 – Jelenia Góra – Kowary – Janowice Wielkie – Jelenia
Góra
Linia 118 – Jelenia Góra – Piechowice – Stara Kamienica –
Jelenia Góra

W 2025 roku z Powiatowej Komunikacji
Karkonoskiej skorzystało ponad 154 tys. pasażerów.
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Ponadto powiat karkonoski realizuje połączenia dofinansowane
przez inną jednostkę samorządową. Połączenie na linii 107 jest
dofinansowane przez powiat lwówecki i stanowi dotację do udziału
własnego na danej linii komunikacyjnej. Długość całej linii
komunikacyjnej wynosi 79,60 km, w granicach powiatu
karkonoskiego będzie to 14 km.

Aktualne rozkłady jazdy są dostępne na stronie internetowej
Powiatowej Komunikacji Karkonoskiej: 
https://www.pks.jgora.pl/2-uncategorised/94-rozklad-jazdy-
powiatowej-komunikacji-karkonoskiej

Na rok 2026 Powiat Karkonoski po raz kolejny złożył wniosek do
Wojewody Dolnośląskiego o objęcie dofinansowaniem z FRPA.
Powiat Karkonoski jako jedyny powiat na Dolnym Śląsku otrzymał
dofinansowanie aż na 13 linii przewozowych.Wniosek złożony przez
Powiat Karkonoski uzyskał najwyższą liczbę punktów!  Kwota
przyznanego dofinansowania to 1.959.004,74 zł.

Planowany udział własny organizatora w wysokości nie mniejszej niż
10% kwoty deficytu danej linii komunikacyjnych w 2026 r. wyniesie
342.006,65 zł.

Powiatowa Komunikacja Karkonoska

https://powiatlwowecki.pl/rozklad-jazdy-powiatowej-komunikacji-lwoweckiej/
https://powiatlwowecki.pl/rozklad-jazdy-powiatowej-komunikacji-lwoweckiej/
https://www.pks.jgora.pl/strefa-klienta/2-uncategorised/131-powiatowa-komunikacja-karkonoska
https://www.pks.jgora.pl/strefa-klienta/2-uncategorised/131-powiatowa-komunikacja-karkonoska


Odbyło się pierwsze posiedzenie Zespołu ds. współpracy Zarządu
Powiatu Karkonoskiego z organizacjami pozarządowymi II kadencji.
Podczas spotkania Starosta Karkonoski wręczył akty powołania
członkom Zespołu oraz przeprowadzono wybory władz.
Przewodniczącą Zespołu została Pani Karina Potapczyk, a funkcję
Sekretarza objęła Pani Marzena Chabros. Członkowie omówili
wstępne plany i kierunki działań dotyczących współpracy
z organizacjami pozarządowymi działającymi na terenie powiatu.

Powiat Karkonoski od lat przywiązuje szczególną wagę do współpracy z organizacjami pozarządowymi. Wspieranie NGO w realizacji zadań
publicznych jest jednym z priorytetów samorządu, dlatego corocznie przeznaczane są na ten cel dedykowane środki finansowe. W 2025 roku
na realizację zadań publicznych przez organizacje pozarządowe przeznaczono 178 000 zł.

W 2025 roku, swoją pracę kontynuował Zespół do spraw współpracy Zarządu Powiatu Karkonoskiego z organizacjami pozarządowymi, do
zadań którego należy w szczególności: doradztwo w  zakresie kierunków współpracy powiatu karkonoskiego z organizacjami
pozarządowymi, wyrażanie opinii w sprawach dotyczących funkcjonowania organizacji pozarządowych w powiecie karkonoskim, inicjowanie
działań w zakresie rozwoju działalności pożytku publicznego i wolontariatu na terenie powiatu karkonoskiego, udzielanie pomocy
i wyrażanie opinii w przypadku sporów między organami administracji publicznej a organizacjami pozarządowymi, opiniowanie projektów
uchwał dotyczących sfery zadań publicznych. W skład Zespołu wchodzą przedstawiciele organizacji pozarządowych oraz pracownik
Starostwa Powiatowego w Jeleniej Górze. 
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Współpraca powiatu z organizacjami pozarządowymi 
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I posiedzenie Zespołu ds. współpracy
z organizacjami pozarządowymi

Czerwcowa Sesja Rady Powiatu Karkonoskiego stała się miejscem
wzruszeń i radości podczas wręczenia nagród w konkursie
"AKTYWNY SENIOR, AKTYWNA SENIORKA" za rok 2024. 

Tytuł Aktywna Seniorka w Powiecie Karkonoskim otrzymała Pani
Małgorzata Benesz, a tytuł Aktywny Senior w Powiecie Karkonoskim
otrzymał Pan Zdzisław Ratajski. W konkursie wyróżnienie otrzymał
Pan Krzysztof Tęcza.

Konkurs "AKTYWNY SENIOR, AKTYWNA SENIORKA" to nie tylko
forma uznania dla seniorów, ale także okazja do podziękowania za
ich wkład w rozwój społeczności. Historie i pasje laureatów inspirują
do aktywnego życia, niezależnie od wieku.

Poznaliśmy najbardziej aktywnego
seniora w powiecie karkonoskim!

Aktywny Senior, Aktywna Seniorka
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Inauguracyjne posiedzenie Karkonoskiej Rady Kobiet 
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Zarząd Powiatu Karkonoskiego powołał Karkonoską Radę Kobiet w
celu wzmocnienia głosu kobiet i promocji ich aktywności społecznej.
Po przeprowadzonym naborze ogłoszono skład 11-osobowej Rady,
która rozpoczęła działalność jako organ doradczy, konsultacyjny i
inicjatywny w zakresie polityki lokalnej.

Do głównych zadań Rady należy w szczególności: 
a) proponowanie nowych rozwiązań i inicjowanie zmian w obszarze
pomocy społecznej, działalności oświatowej, kulturalnej
i turystycznej, komunikacji publicznej i międzypokoleniowej,
z uwzględnieniem potrzeb i oczekiwań kobiet; 
b) opiniowanie projektów kluczowych dokumentów i propozycji
rozwiązań lokalnych skierowanych do kobiet; 
c) wspieranie rozwoju i działań organizacji pozarządowych, i innych
podmiotów działających na rzecz kobiet z terenu powiatu
karkonoskiego; 
d) włączanie się w charakterze partnera w realizację inicjatyw na
rzecz kobiet. 

W 2025 roku odbyły się trzy posiedzenia Karkonoskiej Rady Kobiet
podczas, których przed wszystkim wybrano przedstawicieli Rady, tj.
Panią Joannę Wąsiewską pełniąca funkcję Przewodniczącej Rady,
Panią Martynę Mazurek - Wiceprzewodniczącą oraz Sekretarz Rady-
Panią Monikę Momot. 

Członkinie KRK przeprowadziły ankietę elektroniczną dla
mieszkanek powiatu diagnozującą ich potrzeby oraz skupiły się na
planie zorganizowania w kolejnym roku wydarzenia – spotkania
otwartego z zakresu tematyki profilaktyki zdrowotnej
i kosmetologii w wybranej gminie powiatu. 

Karkonoska Rada Kobiet

W 2025 roku Rada Seniorów II kadencji działała intensywnie,
koncentrując się na umacnianiu więzi międzypokoleniowych.
Członkowie Rady współpracowali z Centrum Opieki nad Dzieckiem
w Szklarskiej Porębie, organizując wspólne wydarzenia, m.in.
pieczenie babeczek i quiz wiedzy o Powiecie Karkonoskim dla
pracowników Starostwa oraz dekorację pierników i wykonywanie
kartek świątecznych, które przekazano podopiecznym domu
Pomocy Społecznej w Kowarach.

Rada uczestniczyła także w forach i konferencjach dla seniorów
oraz w ramach Programu Wsparcia Rad Seniorów na Dolnym
Śląsku. 

14 listopada 2025 r. zrealizowano spotkanie edukacyjno-
informacyjne z gminnymi i miejskimi radami seniorów, które
połączyło wymianę doświadczeń z integracją. Spotkanie było
dofinansowane ze środków Samorządu Województwa
Dolnośląskiego oraz Powiatu Karkonoskiego.

Rada Seniorów Powiatu Karkonoskiego

Rady Seniorów Powiatu Karkonoskiego odwiedzili Dom Pomocy Społecznej w Kowarach

Spotkanie edukacyjno-informacyjne Rady Seniorów Powiatu 

W Domu Pomocy Społecznej w Kowarach

https://www.facebook.com/profile.php?id=100082980110267&__cft__[0]=AZar9e4uGpz5dPmad4hSSv0bwKxaKL3kxWPKTvPF5KXOFTkIssezWnKk_rQXRYJOjZaoiXiCTQUnss3cCPbpQ1_IOwfVNebjHUJB9LYXV-nDCz08_hbz8Mb6MtWytr3oCpQm1YzpmlNC3XRK0u5ldeHRah4-w9DApQvAgvkcT8cVhw&__tn__=-]K-R
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Centrum Opieki nad Dzieckiem w Szklarskiej Porębie prowadzi dwie placówki opiekuńczo-wychowawcze – Płomyk i Iskierkę. Opieką objętych
było łącznie około 34 dzieci w wieku od 8 do 19 lat. Miniony rok upłynął pod znakiem remontu siedziby Centrum. W czasie trwania prac dzieci
przebywały w budynku tymczasowym przy ul. Górnej 29. Równolegle realizowany remont obejmował zarówno obiekt główny, jak i jego
otoczenie, w tym plac zabaw i boisko. Zakończenie inwestycji umożliwi powrót wychowanków do odnowionego domu. W grudniu Powiat
Karkonoski przekazał Centrum nowoczesny 9-osobowy bus, który znacząco usprawnił organizację wyjazdów, zajęć oraz codziennych
dojazdów. 

Istotnym elementem działalności była aktywność zespołu muzycznego „Wiosna”, tworzonego przez wychowanków pod opieką Andrzeja
Kryszpina. Zespół występował podczas wydarzeń lokalnych, m.in. finału Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy w Szklarskiej Porębie.
W 2025 roku nawiązano również współpracę z Radą Seniorów Powiatu Karkonoskiego, w ramach której odbyły się międzypokoleniowe
spotkania o charakterze integracyjnym i świątecznym, zakończone wizytą w Domu Pomocy Społecznej w Kowarach.
Działalność Centrum przez cały rok wspierali liczni sponsorzy, darczyńcy i partnerzy, dzięki którym dzieci mogły korzystać z dodatkowych
atrakcji, prezentów i wspólnych inicjatyw. Rok 2025 był dla wychowanków czasem bezpiecznym, stabilnym i sprzyjającym rozwojowi.

Centrum Opieki nad Dzieckiem w Szklarskiej Porębie

Wyjazd do EnergyLandiPrzekazanie nowoczesnego 9-osobowego busa

Dom Pomocy Społecznej w Janowicach Wielkich to placówka Powiatu Karkonoskiego dla dorosłych osób z niepełnosprawnością
intelektualną. Oprócz całodobowej opieki oferuje bogaty program zajęć rekreacyjnych, turystycznych oraz kulturalno-oświatowych.
W 2025 r. rozpoczęto projekt Zdobywania Korony Gór Dolnego Śląska (2025–2026). Mieszkańcy, wspierani przez fizjoterapeutów, raz
w miesiącu zdobywają kolejne szczyty – dotychczas pokonali już 11 z 23.
Ważnym elementem życia placówki są wydarzenia integracyjne, takie jak Zabawa Karnawałowa oraz Ognisko Integracyjne, które sprzyjają
budowaniu relacji, rozwijaniu umiejętności społecznych, aktywności fizycznej i dają uczestnikom wiele radości. Tego typu inicjatywy
wzmacniają poczucie wspólnoty i pozytywnie wpływają na jakość życia mieszkańców.

Dom Pomocy Społecznej w Janowicach Wielkich

Projekt Zdobywania Korony Gór Dolnego Śląska Ognisko Integracyjne z Przyjaciółmi Domu
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Rok 2025 był w Domu Pomocy Społecznej „Junior” w Miłkowie
czasem intensywnych działań inwestycyjnych oraz licznych
wydarzeń z udziałem mieszkańców. Przeprowadzono remonty
łazienek, stołówki, schodów parkowych oraz prace konserwacyjne
dachów i rynien. Zmodernizowano system przeciwpożarowy oraz
zamontowano system alarmowy zwiększający bezpieczeństwo
mieszkańców i pracowników. Mieszkańcy aktywnie uczestniczyli
w życiu społecznym i kulturalnym. Brali udział w turnusach
rehabilitacyjnych, wycieczkach edukacyjnych i wydarzeniach
integracyjnych, zdobyli I miejsce w Spartakiadzie w Kowarach,
a także zaprezentowali swoje prace podczas pierwszego w historii
domu wernisażu w Piechowicach. W grudniu wystąpili również w
jasełkach na dużej scenie w Miłkowie. Na 2026 rok zaplanowano
zakup samochodu do przewozu osób z niepełnosprawnościami.

DPS „Junior” w Miłkowie 

Jasełka w Miłkowie Wydarzenie „U cioci na imieninach”

Rok 2025 w Domu Pomocy Społecznej w Kowarach obfitował w
wydarzenia integracyjne, wyjazdy oraz działania modernizacyjne.
Zorganizowano letnią imprezę integracyjną w ogrodzie Domu pod
hasłem „U cioci na imieninach” z udziałem gości z innych DPS-ów.
Mieszkańcy uczestniczyli również w wycieczce do Trzebnicy oraz
w licznych spotkaniach integracyjnych, m.in. „DPS-żynkach”
w Mirsku. W grudniu dzięki współpracy z Fundacją Biedronki,
lokalnymi instytucjami, szkołami, przedszkolami oraz Radą
Seniorów Powiatu Karkonoskiego, Mieszkańcy otrzymali paczki,
kartki i upominki, które uczyniły święta wyjątkowymi.
W 2025 roku kontynuowano również remonty – zakończono
modernizację korytarza na II piętrze oraz rozpoczęto wymianę drzwi
na przeciwpożarowe w całym budynku.

DPS w Kowarach 

25 listopada 2025 r. w Szkole Podstawowej w Mysłakowicach
odbyła się konferencja „Edukacja dla dobrostanu – w trosce
o zdrowie psychiczne dzieci i młodzieży”, zorganizowana przez
Publiczną Poradnię Psychologiczno-Pedagogiczną w Kowarach.
W wydarzeniu uczestniczyło blisko 140 dyrektorów, pedagogów
i psychologów z powiatu karkonoskiego i Jeleniej Góry. Eksperci
omówili najważniejsze wyzwania dotyczące zdrowia psychicznego
dzieci i młodzieży, w tym przemoc rówieśniczą, zachowania
samobójcze oraz rolę edukacji emocjonalnej. Konferencja miała
praktyczny charakter i dostarczyła uczestnikom konkretnych
wskazówek do pracy z uczniami.

Publiczna Poradnia Psychologiczno –
Pedagogiczna w Kowarach

Konferencja „Edukacja dla dobrostanu – w trosce o zdrowie psychiczne dzieci i młodzieży”

Dom Pomocy Społecznej w Sosnówce zapewnia całodobową opiekę
dla 60 seniorów, którą sprawuje 36-osobowy zespół pracowników.
Placówka, położona w malowniczej części Sosnówki, składa się
z trzech budynków: Zameczka, Pawilonu i Seniora.
W ostatnim czasie Zarząd Powiatu Karkonoskiego odebrał
zakończoną inwestycję w budynku „Zameczek” – remont o wartości
3,25 mln zł, w tym 2 mln zł z Polskiego Ładu, znacząco poprawił
bezpieczeństwo oraz warunki życia i pracy w DPS. ️
Trwają kolejne prace modernizacyjne, a w planach jest rewitalizacja
terenu oraz budowa łącznika między budynkami, co jeszcze bardziej
podniesie komfort mieszkańców i sprawność funkcjonowania
placówki.

Dom Pomocy Społecznej w Sosnówce

Zakończona inwestycja w DPS Sosnówka

https://www.facebook.com/profile.php?id=100088510464995&__cft__[0]=AZa5nUa6zIBpqMCXsA9rZGlWy2on7AZH2EMKQoF3iBSWYUWSXSmvZMwSBe-Xb3A9h4IgpBjC8ke_YrI3yEUKU72WMvPqi7Fb1lHUHMN85w9et02XkL-R95eDiuyObv5UuAO__bJdJf1OsGbXeosrHXxu3Bkf0PwrpTUzaYYpVlM9AUX0nA6ml5H4Fmy8UvcnpoQ&__tn__=-]K-R
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Starostwo Powiatowe w Jeleniej Górze jest punktem
potwierdzania, przedłużania i unieważniania Profilu Zaufanego. To
bezpłatne narzędzie umożliwia potwierdzanie tożsamości
w internecie oraz podpisywanie dokumentów elektronicznych.

Lokalizacje punktów:
ul. Jana Kochanowskiego 10 – pokoje 1.10 i 1.13 (I piętro)
ul. Podchorążych 15 – pokój 308 (III piętro)

Profil Zaufany pozwala m.in.:
składać i podpisywać wnioski online,
założyć działalność gospodarczą,
uzyskać odpis aktu stanu cywilnego,
zgłosić utratę lub zniszczenie dowodu osobistego,
złożyć wnioski: Rodzina 800+, Dobry Start,
korzystać z aplikacji mObywatel.

Korzyści z Profilu Zaufanego:
dostęp do usług urzędowych 24/7,
oszczędność czasu i brak kolejek,
możliwość załatwienia spraw w urzędach w całej Polsce bez
wychodzenia z domu.

Ważne informacje:
punkty są czynne w godzinach pracy urzędu (zgłoszenie
najpóźniej 20 minut przed zamknięciem),
przed wizytą należy złożyć wniosek online na stronie pz.gov.pl,
wymagany jest ważny dokument tożsamości (dowód osobisty
lub paszport; cudzoziemcy – paszport i dokument z numerem
PESEL).

- warto go posiadać

STAROSTWO POWIATOWE
58-500 Jelenia Góra, ul. Kochanowskiego 10

Sekretariat Starosty: +48 75 64 73 100 
e-mail: sekretariat@powiatkarkonoski.eu 

www.powiatkarkonoski.eu
www.visitkarkonosze.com

Facebook.com/PowiatKarkonoski

Starostwo Powiatowe w Jeleniej Górze, ul. Kochanowskiego 10 Starostwo Powiatowe w Jeleniej Górze, ul. Podchorążych 15

Powiatowy Rzecznik Praw Konsumenta
- prawo konsumenta do odstąpienia

od umowy
Konsument ma prawo odstąpić od umowy zawartej na odległość
(np. przez internet lub telefon) lub poza lokalem przedsiębiorcy bez
podawania przyczyny, w terminie 14 dni od otrzymania towaru.
Prawo to wynika z ustawy o prawach konsumenta i może być
rozszerzone w regulaminie sprzedawcy.
Aby odstąpić od umowy, należy złożyć oświadczenie i wysłać je do
sprzedawcy w terminie (liczy się data wysyłki). Towar należy odesłać
w ciągu 14 dni, co do zasady na własny koszt. W przypadku umów
zawartych poza lokalem przedsiębiorcy, gdy towaru nie da się
odesłać pocztą, sprzedawca ma obowiązek odebrać go na własny
koszt.
Przedsiębiorca musi zwrócić wszystkie płatności, w tym koszty
dostawy, nie później niż w ciągu 14 dni od otrzymania oświadczenia.
Zwrot następuje tą samą metodą płatności, chyba że konsument
zgodzi się na inną. Do czasu otrzymania towaru sprzedawca może
wstrzymać zwrot pieniędzy.
Jeśli konsument nie został poinformowany o prawie odstąpienia,
termin ten wydłuża się do 12 miesięcy. Po odstąpieniu od umowy
uznaje się ją za niezawartą. Prawo to może podlegać ustawowym
wyłączeniom.

Rzecznik Konsumentów udziela bezpłatnych porad i pomocy.
Starostwo Powiatowe w Jeleniej Górze, ul. Podchorążych 15,
pokój 310, III piętro,  tel. 75 64 73 111, e-mail:
prk@powiatkarkonoski.eu

Aktualna lista nieodpłatnego poradnictwa dla mieszkańców
powiatu karkonoskiego dostępna jest na stronie BIP Starostwa.
https://bip.powiatkarkonoski.eu/5944/dokument/34091

mailto:sekretariat@powiatkarkonoski.eu
http://www.powiatkarkonoski.eu/
http://www.visitkarkonosze.com/
http://facebook.com/PowiatKarkonoski

